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16. Глобалізація як  філософська проблема

Олена Школьна, Микола Кітов
Національний університет харчових технологій

Вступ. Варто зазначити, що єдності в трактуванні глобалізації немає. Думки тут 
не тільки множаться, а й поляризуються. Для одних вона -  безперечне розширення 
можливостей, для інших -  «дев'ятий вал» історії, що змітає на своєму шляху всі 
ідентичності та самобутності. З одного боку, її явно спрощують: дайте термін і все 
саме собою владнається. З іншого -  надмірно драматизують, звинувачуючи мало не у 
всіх смертних гріхах: в хаотизації та криміналізації суспільного життя, у загальному 
падінні моралі, в зубожінні цілих країн і регіонів, у стрімкому поширенні наркоманії
ІТ.Д.

Результати. Материнське лоно глобалізації -  постіндустріальне, в основі своїй, 
Західне суспільство. Звідти вона зростає, в цьому грунті її живильні соки, там вона у 
себе вдома. Але головне -  саме там вона по-справжньому і плодоносить. Зі сказаного, 
однак, ніяк не випливає, що глобалізація не планетарне, а виключно регіональне 
(«золотий мільярд») явище, процес «консолідації розвинених країн в їхньому 
протистоянні решті світу». Глобальність тому й глобальна, що вона не протистоїть, а 
захоплює і охоплює. Але проблема тут, безсумнівно, є. Вона -  в тому, як розуміти це 
захоплення або охоплення. Деяким глобалізація представляється ізотропним 
інформаційно-технологічним процесом, що рівномірно, без розривів і локальних 
«кристалізацій» огортає всю земну кулю. Але це, швидше за все, не так. Процес 
глобалізації в сучасному світі навряд чи є глобальним у сенсі суцільним, 
фронтальним. Один з найпоширеніших і, безсумнівно, вдалих його образів є 
всесвітня павутина (Інтернет). Від неї, на наш погляд, можна відштовхуватися і в 
пошуку загальної структури глобалізації, її організаційної фактури. В чому переваги і 
недоліки сучасної історичної ситуації? Переваги: ніхто не робить замах на локальні, 
регіональні, будь-які інші особливості або відмінності. Кожен (країна, народ, 
соціальна група, окрема людина) може вільно (за власним вибором) 
самостверджуватись. Недоліки: тепер самобутність можна відстоювати понад усяку 
міру. Глобалізація, до того ж, довела до межі, зробила тотальним проникнення 
ринкового принципу життя. Тепер він поширюється не тільки на товари і послуги, 
але і на цінності, погляди, світоглядні орієнтації. Будь ласка, пропонуй, випробовуй, 
але що вийде, що виживе, переможе -  вирішить ринкова конкуренція. Все, 
включаючи національну культуру, має право на існування, а фактично -  на 
виживання в умовах жорстокої ринкової боротьби. Ясно, що тест на ринок і 
конкуренцію витримає далеко не кожна самобутність. Взагалі йде процес 
формування єдиної, глобальної культури буття. У світлі цієї перспективи самобутні 
національно-культурні системи цінностей будуть зберігатися, швидше за все, як 
етнографічні заповідники, на рівні і у формі фольклору. Постмодерна глобалізація 
виключає агресивні напади і захоплення -  в ній і так вже все схоплено. Сподіватися
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на допомогу ззовні в такій ситуації не доводиться. Зате багато чого, якщо не все 
тепер залежить від історичного вибору, від «волі до розвитку» цілком (безмірно) 
самостійних суб’єктів історії. Шанс прорватися в постіндустріальну епоху є у всіх, ну 
майже у всіх. Залишається тільки ним скористатися.

Висновки. Глобалізація не могла не відбутись. Вона -  необхідний етап у 
розвитку людства. Різноманітність не виключається, навпаки, передбачається, але 
тепер уже в рамках нового історичного типу. Інакше кажучи, немає альтернативи 
(протилежності) глобалізації, але є альтернативи (варіанти) в рамках глобалізації. 
Представлені вони певними національними стратегіями влиття в сучасні 
глобалізаційні процеси.
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